
 

 

 

 

 

       

 

 

 

                                                                                                   

                                                                                                  

 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ: Έγκριση εκπαιδευτικών προγραμμάτων της Διεύθυνσης Αρχειακής Έρευνας, Προ-
βολής, Επικοινωνίας, Συντήρησης και Διατήρησης αρχείων των ΓΑΚ για το σχ. έτος 2023-
2024  
   ΣΧΕΤ.:  -τα με αριθ. πρωτ. 12697/22-06-2023 και 14375/ 19-07-2023  αιτήματα της Διεύθυνσης 

Αρχειακής Έρευνας, Προβολής, Επικοινωνίας, Συντήρησης και Διατήρησης αρχείων των ΓΑΚ. 

- η με αρ. πρωτ. Φ.350.2/14/104694/Ε3/30–8-2022 Απόφαση της Προϊσταμένης της Γενικής Διεύ-

θυνσης Εκπαιδευτικού Προσωπικού Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης «Τροποποίηση της υπό 

στοιχεία Φ.350.2/12/95133/Ε3/29-7-2022 (ΑΔΑ: 6XTY46ΜΤΛΗ-ΥΨΨ) απόφασης Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: 

“Ορισμός αναπληρωτών των Περιφερειακών Διευθυντών Εκπαίδευσης”». 

- ο «Οδηγός για την Έγκριση Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Δράσεων, Εκπαιδευτικού Υλικού 

για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων και Ερευνών», ΙΕΠ, Μάιος 2023.  

- το υπ΄ αριθ. πρωτ. 66694/Δ7/14-6- 2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με αριθ. πρωτ. εισερχομένου: 

12366/ 19-06-2023 και θέμα: «Πρόσκληση υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών προ-

γραμμάτων, μαθητικών δράσεων (διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) και εκπαιδευτικού υλικού 

για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων σχολικού έτους 2023- 2024». 
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- το υπ΄ αριθ. πρωτ. 87520/Δ7/ 2-8-2023 έγγραφο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. με αριθ. πρωτ. εισερχομένου 

15068/ 03-08-2023 και θέμα: «Νέα προθεσμία υποβολής αιτημάτων για έγκριση εκπαιδευτικών  

προγραμμάτων, μαθητικών δράσεων ( διαγωνισμών, φεστιβάλ, συνεδρίων) και εκπαιδευτικού υ-

λικού για τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων σχολικού έτους 2023-2024».  

 

Απαντώντας στην ανωτέρω αίτηση και έχοντας λάβει υπόψη τόσο το άρθρο 123 του 
Ν.4876/2021 όσο και το άρθρο 87 του Ν.4823/2021, σας ενημερώνουμε ότι εγκρίνεται   
για το σχολικό έτος 2023-2024 η υλοποίηση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων με τίτ-
λους: «Συμπληρώνοντας τις ψηφίδες της ιστορίας μιας προσφυγικής οικογένειας 
μέσα από τα αρχεία των ΓΑΚ», «Η λογοκρισία στον κινηματογράφο, το θέατρο και το 
τραγούδι την περίοδο της δικτατορίας των συνταγματαρχών (1967-1974) μέσα από 
τεκμήρια των Γενικών Αρχείων του Κράτους», τα οποία απευθύνονται σε μαθητές και 
μαθήτριες σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Γενικής Εκπαίδευσης (Γ΄ Γ/σίου, Α΄, Β΄ 
και Γ΄ Λυκείου), υπό τις εξής προϋποθέσεις: 

 
1. Η συμμετοχή των σχολικών μονάδων στα εν λόγω προγράμματα να είναι προαιρετική 

και δωρεάν για τους/τις μαθητές/-τριες και να πραγματοποιείται με τη σύμφωνη 

γνώμη της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας και του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών . 

Σε κάθε περίπτωση να λαμβάνονται υπόψη οι ανάγκες των μαθητών/τριών και να δια-

σφαλίζεται η συνάφεια με τον εκπαιδευτικό και διδακτικό προγραμματισμό της σχολι-

κής μονάδας. Τα προγράμματα είναι δυνατόν να εφαρμόζονται διαδικτυακά, εφόσον 

το περιεχόμενό τους είναι ταυτόσημο με αυτό το οποίο έχει εγκριθεί. 

2. Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα να γίνεται με την ενυ-

πόγραφη συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους  και να είναι προαιρετική. 

3. Πριν τη συμμετοχή των μαθητών/τριών στα εκπαιδευτικά προγράμματα να εξασφαλί-
ζεται η ενυπόγραφη υπεύθυνη δήλωση συγκατάθεσης των γονέων και κηδεμόνων τους 
στο έντυπο που κατατίθεται στη σχολική μονάδα από τον Φορέα.  

4. Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ενημερωτικές συναντήσεις σχετικά με την υλοποί-
ηση των προγραμμάτων να είναι προαιρετική, δωρεάν και να πραγματοποιείται εκτός 
του εργασιακού ωραρίου τους. 

5. Τα προγράμματα να υλοποιούνται με την υποχρεωτική παρουσία του/της εκπαιδευτι-
κού του τμήματος και να μην υπερβαίνουν σε διάρκεια τις δύο (2) διδακτικές ώρες έ-
καστο (σύμφωνα με τον Φορέα). 

6. Πριν από την υλοποίηση των προγραμμάτων, προς ενημέρωση κάθε ενδιαφερόμε-
νου/ης, να προηγείται ανάρτηση στον ιστότοπο του Φορέα με σύντομη περιγραφή 
τους (περιγραφή δράσεων, μεθοδολογία, στόχοι, επιδιωκόμενα αποτελέσματα, αποτί-
μηση) και (β) παρουσίαση του εκπαιδευτικού υλικού. 

7. Πριν από την υλοποίηση των προγραμμάτων στη σχολική μονάδα να προηγείται ενη-
μέρωση των αρμόδιων Συμβούλων Εκπαίδευσης καθώς και των Υπεύθυνων Πολιτιστι-
κών θεμάτων και Σχολικών Δραστηριοτήτων μέσω των οικείων Διευθύνσεων Πρωτο-
βάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

8. Στο πλαίσιο των δράσεων προγραμμάτων δεν θα διατεθεί/προβληθεί οποιοδήποτε υ-
λικό το οποίο (α) δεν είναι εγκεκριμένο από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για το σχολικό έτος 2023-
2024 (β) μπορεί να αφορά έμμεση ή άμεση διαφήμιση/προώθηση εμπορικών προϊό-
ντων Φορέων/επιχειρήσεων ή Υπηρεσιών ατόμων/Φορέων και (γ) αναφέρεται σε τυ-
χόν χορηγούς των συγκεκριμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων. 



9. Κατά την εφαρμογή των ως άνω προγραμμάτων να είναι εξασφαλισμένη η προστασία 

των προσωπικών δεδομένων των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/τριών και εκπαι-

δευτικών (βάσει της ελληνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας, ν. 4624/2019, Γενικός Κα-

νονισμός (ΕΕ) 2016/679 για την Προστασία Δεδομένων-GDPR) και να μην επιτρέπεται 

η βιντεοσκόπηση, ηχογράφηση και φωτογράφιση των μαθητών/τριών. 

10. Ο Φορέας να διαθέτει τα πνευματικά δικαιώματα (ν. 4212/2013, όπως ισχύει) του συ-
νοδευτικού εκπαιδευτικού υλικού (π.χ. βιβλία, έντυπο και ψηφιακό υλικό) των προ-
γραμμάτων καθώς και ότι μεταβιβάζει προς το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. και το Ι.Ε.Π. ή/και τυχόν άλλο 
συναρμόδιο εποπτευόμενο από αυτό φορέα μια μη αποκλειστική άδεια διανομής, α-
ναπαραγωγής και χρήσης με οποιοδήποτε μέσο για όλη την περίοδο στην οποία αφορά 
η έγκριση. 

11. Εξασφαλίζεται η μεταβίβαση μιας μη αποκλειστικής άδειας διανομής, αναπαραγωγής 
και χρήσης με οποιοδήποτε μέσο για όλη την περίοδο στην οποία αφορά η έγκριση του 
εκπαιδευτικού υλικού (π.χ. βιβλίων, έντυπου και ψηφιακού υλικού) που ανήκει σε τρί-
τους και όχι στον φορέα υλοποίησης των προγραμμάτων. 

12.  Δεν θα πραγματοποιηθεί μελλοντική εμπορική διάθεση του υλικού των προγραμμά-
των με την αναφορά της συγκεκριμένης έγκρισης. 

13. Εάν στο πλαίσιο υλοποίησης των προγραμμάτων πραγματοποιηθούν ενημερωτικές ε-
πισκέψεις εκπροσώπων του Φορέα στον σχολικό χώρο τα πρόσωπα αυτά να έχουν ο-
ρισθεί εκ των προτέρων και να έχουν ενημερωθεί σχετικά οι σχολικές μονάδες.   

14. Κατά την εφαρμογή των δράσεων των προγραμμάτων εντός του ωρολογίου προγράμ-
ματος και του σχολικού πλαισίου, δεν θα παρακωλύεται η εύρυθμη λειτουργία του εκ-
παιδευτικού ιδρύματος, ενώ θα λαμβάνεται μέριμνα για θέματα υγείας και ασφάλειας 
των μαθητών/τριών. 

15. Τα ερωτηματολόγια που θα συμπληρωθούν για την αξιολόγηση των προγραμμάτων να 
είναι ανώνυμα. 

16. Η έγκριση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων έχει ισχύ για το σχ. έτος 2023-2024, με 
την προϋπόθεση ότι αυτά θα εφαρμοστούν χωρίς τροποποιήσεις για το χρονικό διά-
στημα που έχουν λάβει τη σχετική έγκριση. 
 

Τα Προγράμματα με τίτλο: «Συμπληρώνοντας τις ψηφίδες της ιστορίας μιας προσφυγικής 
οικογένειας μέσα από τα αρχεία των ΓΑΚ», «Η λογοκρισία στον κινηματογράφο, το θέα-
τρο και το τραγούδι την περίοδο της δικτατορίας των συνταγματαρχών (1967-1974) μέσα 
από τεκμήρια των Γενικών Αρχείων του Κράτους»,  περιλαμβάνουν μία σειρά δράσεων 
για μαθητές/τριες που υλοποιούνται στη σχολική τάξη. Στοχεύουν στην καλλιέργεια της 
ιστορικής, κριτικής σκέψης και της δημοκρατικής συνείδησης  μέσα από τη χρήση ιστορι-
κών πηγών, καθώς και στην κατανόηση της σημασίας των αρχείων για τη διατήρηση της 
ιστορικής και πολιτιστικής μνήμης. Υπεύθυνος για την υλοποίησή του στις σχολικές μονά-
δες είναι ο κ Γιάννης Γκλαβίνας- Αν. Προϊστάμενος του Τμήματος Προβολής, Επικοινωνίας 
και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων της Κεντρικής Υπηρεσίας των ΓΑΚ.  
 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του φο-
ρέα και να επικοινωνούν με τον κ. Γιάννη Γκλαβίνα  στην ηλ. δ/νση: 
publicrelations@gak.gr  και στο τηλέφωνο:  2106782217.                                                                               
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Σε συνέχεια της εφαρμογής της Δράσης και έως τη λήξη του διδακτικού έτους, θα αποσταλεί 
στην Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής (Ξε-
νίας 24, 11528 Αμπελόκηποι, mail@attik.pde.sch.gr) σύντομη Έκθεση Αποτίμησης  σε ηλε-
κτρονική μορφή η οποία  θα περιλαμβάνει τα ακόλουθα:  

➢ τον αριθμό των σχολικών μονάδων με τις οποίες υπήρξε συνεργασία και στις οποίες εφαρ-
μόστηκε το εκπαιδευτικό πρόγραμμα,  

➢ τα στοιχεία ταυτότητας των συμμετεχουσών σχολικών μονάδων (ονομασία, Δ/νση 
Εκπ/σης, ΠΔΕ),  

➢ την/τις τάξη/εις και τον αριθμό ωφελούμενων μαθητών/μαθητριών,  

➢ τον αριθμό εμπλεκόμενων εκπαιδευτικών,  

➢ τον τρόπο υλοποίησης του εκπαιδευτικού προγράμματος (διαδικτυακά ή/και διά ζώσης), 

➢ τεκμηριωμένα αποτελέσματα αξιολόγησης του προγράμματος που υλοποιήθηκε σε σχέση 
με τον σκοπό και τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματά του (τα αποτελέσματα βασί-
ζονται στις απόψεις και τις εμπειρίες που βίωσαν από τη συμμετοχή τους στο πρόγραμμα 
μαθητές/τριες, εκπαιδευτικοί και γενικά μέλη της σχολικής κοινότητας). 

 

                                                                        

 

 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ  

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΨΑΧΟΥΛΑΣ 

PhD, Med, MB 

Πληροφορικός-Μαθηματικός 

Ακριβές Αντίγραφο
Κεντρικό Πρωτόκολλο Π∆Ε ΑΤΤΙΚΗΣ
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